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PIANTA MURATURE PIANO TERRA - ARMATURA DELLA MURATURA
SCALA 1:50
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= ferro verticale Ø14

Armatura orizzontale 1+1Ø6/2 corsi (40 cm)

Muri in falso

DETTAGLIO CONNESSIONE TRASVERSALE
SCALA 1:10

Muratura esistente
sp. 25 cm

mattoni pieni

1Ø12 maglia 75x40cm
inserito in foro Ø14 con resina
tipo FISCHER FIS V lato muro esistente
Lato muro di progetto l'uncino deve ancorarsi
all'interno del foro per l'alloggiamento armatura verticale
del blocco ed il foro deve essere completamente
riempito di malta M10
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PIANTA MURATURE PIANO PRIMO - ARMATURA DELLA MURATURA
SCALA 1:50
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Armatura orizzontale 1+1Ø6/2 corsi (40 cm)

Muri in falso
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INTERSEZIONE

ESTREMITA'

CARATTERISTICHE MURATURA ARMATA:
- BLOCCO TIPO "CISEDIL POROTON P62/25" , SPESSORE 25 CM
- Resistenza a compressione del blocco direzione verticale fbk > 10 N/mmq
- Resistenza a compressione del blocco direzione orizzontale fbk > 2.0 N/mmq

- MALTA CEMENTIZIA CLASSE MINIMA M10
- Resistenza a compressione fk > 10 N/mmq

- RESISTENZA MURATURA
- Resistenza a compressione dir. verticale fk > 4.5 N/mmq
- Resistenza a taglio fvko > 0.2 N/mmq

SPECIFICHE DI POSA:
- Posizionare una barra verticale Ø14 in corrispondenza ad ogni estremità di muro, ad ogni

intersezione con muri ortogonali ed in corrispondenza con ogni angolo.
- Pertanto il numero minimo di barre sarà sempre almeno pari a 2 per ogni muro.
- Per ogni muro viene comunque indicato il passo ed il numero mimino totale di ferri da

inserire.
- Se il muro presenta una lunghezza inferiore al passo indicato (ad

esempio muro lungo 120 cm e passo 200 cm) comunque occorre inserire un numero di
ferri pari al totale indicato.

- Posizionare la chiamata dalla fondazione come da dettaglio specifico, rispettare le
modalità di posa indicate dal fornitore della resina chimica.
- Posizionare il ferro continuo verticale avente lunghezza minima pari al seguente valore:
caso 1) zona a due piani L = interpiano grezzo + spessore solaio + 90 cm
pertanto, ad esempio, se l'interpiano grezzo è pari a 302cm e lo spessore solaio è pari a
24cm, la lunghezza del ferro verticale dovrà essere almeno pari a L=302+24+90=416 cm,
approssimato a 420 cm.
caso 2) zona ad un piano L = interpiano grezzo + spessore solaio - 5 cm
pertanto, ad esempio, se l'interpiano grezzo è pari a 302cm e lo spessore solaio è pari a
24cm, la lunghezza del ferro verticale dovrà essere almeno pari a L=302+24-5=321 cm,
approssimato a 320 cm.

NOTA IMPORTANTE 1: RIEMPIRE DI MALTA SIA IL GIUNTO VERTICALE CHE IL
GIUNTO ORIZZONTALE COME PRESCRITTO DALLE NORME TECNICHE PER LE
COSTRUZIONI

NOTA IMPORTANTE 2: RIEMPIRE COMPLETAMENTE DI MALTA ANCHE IL FORO DI
ALLOGGIAMENTO DELLA BARRA VERTICALE

SPECIFICHE MURATURA ARMATA

MODALITA' ESECUTIVE MURATURA ARMATA:
1 - Realizzazione del fondazioni armate in cls;
2 - Realizzazione delle chiamate verticali, inserite con resina
3 - Realizzazione primo corso di blocchi, rispettare i dettagli costruttivi angoli
e intersezioni
4 - Per la realizzazione del corso successivo, occorre predisporre il blocco per
l'inserimento dell'armatura, in modo da poterlo posizionare dal lato e non
calandolo dall'alto.
5 - Proseguire con i corsi successivi in modo analogo

FASE 1 FASE 2
Blocco iniziale Asportazione 

FASE 3
Blocco pronto

FASE 4
Posizionamento blocco

1+1Ø6/2 corsi 

SECONDO CORSO

PRIMO CORSO

TERZO CORSO

QUARTO CORSO

NOTA BENE: LE MODALITA' ESECUTIVE INDICATE
POSSONO VARIARE IN BASE AL TIPO DI BLOCCO

porzione foro

DETTAGLIO TIPOLOGICO
SCALA 1:25
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MURATURA ARMATA
SP. 25 CM

CORDOLO DI FONDAZIONE
DI PROGETTO

PER MURO ESISTENTE ESTERNO
SCALA 1:25

DETTAGLIO ANCORAGGIO CON BARRE

DISPOSIZIONE SFALSATA A QUINCONCE

MURO DI PROGETTO SP. 25 CM

n° min connettori = 4/mq

Vista muro di progetto

1Ø12 maglia 75x40cm
inserito in foro Ø14 con resina
tipo FISCHER FIS V lato muro esistente
Lato muro di progetto l'uncino deve ancorarsi
all'interno del foro per l'alloggiamento armatura verticale
del blocco ed il foro deve essere completamente
riempito di malta M10Ferri correnti orizzontali

della muratura armata

Rck > 30 MPa

0.60

S5

16
DIAMETRO INERTE MAX (mm)

CLS TRAVI, SOLAI

RAPPORTO ACQUA/CEMENTO MAX

CLASSE DI CONSISTENZA (SLUMP)

ACCIAIO PER OPERE IN CA IN BARRE A.M.    

conforme alle specifiche del D.M. 14.01.2008

    Ø < 26 mm    B 450C controllato, saldabile.

ARMATURE C25/30

MATERIALI

XC1

CLASSE DI ESPOSIZIONE

NOTE

- Misure e quote valide ai soli fini strutturali. Verificare in cantiere le reali dimensioni degli elementi prima della realizzazione

- DISARMO GETTI C.A.

procedere al disarmo dei getti in c.a. solo dopo esplicita autorizzazione della D.L. e comunque si devono rispettare i seguenti tempi minimi di

maturazione:

- Solai e travi: 28gg (previa autorizzazione D.L.);

PIEGATURE E QUOTE FERRI (NTC 2008)

FERRI PRINCIPALI O DI FORZA: D>12Ø

Ø

D=

Ø8

32

a=risvolto ortogonale al disegno
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Ø16
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192

Ø30

300

Ø28

280

FERRI SECONDARI O STAFFE:

Spessore muro = 25 cm - dimensioni sp250xL300xh190 mm

MURATURA ARMATA

BLOCCO TIPO POROTON P800 MA P62/25

fbk > 10 MPa

MALTA M10 premiscelata certificata
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LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE E AMPLIAMENTO 

DELLE STRUTTURE SPORTIVE DI VIA LEVATA IN MARCARIA (MN)

PROGETTO DEFINITIVO/ESECUTIVO

VIA LEVATA C.M. - MARCARIA (MN) FOGLIO 32, MAPP. 42

SCALA:

C.U.P.: E75I17000020004

DETTAGLI COSTRUTTIVI

PIANTE DI CARPENTERIA

Emissione

Arch. Marco Masotto

S04

MURATURA ARMATA - PIANTE E DETTAGLI

12/09/2017

1:50 - 1:25

Mari Mari Masotto

ANALISI DEI CARICHI SOLAI

SOLAIO TIPO "1"

LATEROCEMENTO H20+4

Peso strutturale solaio = 330 kg/mq

Permanenti non strutturali = 260 kg/mq

Variabile NEVE con accumulo = 200 kg/mq

Elenco elaborati progetto strutturale
Elab. N° Elaborato Scala Data

R07 RELAZIONE DI CALCOLO STRUTTURALE --- 12/09/2017
R08 RELAZIONE SUI MATERIALI --- 12/09/2017
R09 RELAZIONE GEOTECNICA --- 12/09/2017
R10 PIANO DI MANUTENZIONE PARTE STRUTTURALE --- 12/09/2017
S01 FONDAZIONI 1:50 - 1:25 12/09/2017
S02 SOLAIO QUOTA +3.56 1:50 12/09/2017
S03 SOLAI QUOTA +4.90 E +5.85 1:50 - 1:25 12/09/2017
S04 MURATURA ARMATA - PIANTE E DETTAGLI 1:50 - 1:25 12/09/2017

SOLAIO TIPO "2"

LATEROCEMENTO H20+4

Peso strutturale solaio = 330 kg/mq

Permanenti non strutturali = 150 kg/mq

Variabile CIVILE = 200 kg/mq
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